

За Колхозный Век

Орган Шахунского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания XI | № 80 (2609) | 5 апреля 1941 г., суббота | Цена 10 коп.

За чистое, благоустроенное колхозное село

С каждым днем все богаче становятся колхозы. Быстро растет материальная обеспеченность колхозников. Новые сложные машины, новые передовые методы возделывания земли коренным образом меняют культурный облик колхозного крестьянства, расширяют его знания, круг интересов и запросов.

С каждым днем растет в колхозной деревне количество клубов, библиотек, изб-читален и других культурных учреждений. Увеличивается и сеть школ, больниц, детских яслей. В избе колхозника все чаще можно встретить радио и патефон, электрический свет и велосипед.

Но часто рядом с этими предметами культурного обихода уживаются грязь, пыль, клопы, тараканы. Неряшливость в быту отражается и на работе.

Грязь и бескультурье нетерпимы в советском городе, нетерпимы они и в колхозной деревне. Зажиточная жизнь — жизнь культурная, поэтому и жилище колхозника и весь облик советского села должны быть опрятными, красивыми, культурными.

Недавно на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области товарищ Хрущев говорил:

«Наружный вид нашего села, его планировка, вид колхозной хаты не соответствуют сегодняшнему уровню материальной обеспеченности нашего колхоза и колхозника. Смотришь, хатенка стоит убогая, оконце перекопилось. Раньше жил там захудалый бедняк или какая-нибудь вдова. Сейчас зайдешь в эту хату, поговоришь с хозяином, это другой раз бывает хороший колхозник. У него хлеба сколько хотите, у него полная обеспеченность, а удобства для жизни недостаточные».

Слова тов. Хрущева полностью относятся и к нашему району. У нас много еще таких деревень в Извальском, Б. Свечанском, М. Широковском и других сельсоветах, где покосились избушки, поломаны палисадники, нет зеленых насаждений и т. д. Бельзя больше терпеть эти неудобства.

Передовые колхозы и колхозники давно уже начали благоустраивать свои села и жилища, приводить в культурный вид колхозные постройки и улицы. Например в Слуцком районе, Ленинградской области, колхозники по инициативе комсомольцев строят водопроводы, ремонтируют дома, дороги, озеленяют дворы и улицы, сооружают спортивные площадки и скверы, местными средствами и силами электрифицируют и радиофицируют свои села. Сельские и поселковые советы этого района вместе с колхозниками разрабатывают сейчас большие и смелые планы благоустрой-

ства сел и расширения сети культурных учреждений.

Гордятся своей деревней колхозники сельхозартели «Горки Ленинские», Московской области.

По инициативе Владимира Ильича Ленина еще в 1921 году эта деревня была электрифицирована. Недавно в центре ее колхозники воздвигли памятник великому учителю трудящихся. За последние годы в селе выросли новые здания. Чище, культурнее, светлее стало в избах колхозников. Но сохранилось еще несколько домов, крытых соломой, и они портят вид села.

В письме ко всем колхозникам и колхозницам Московской области колхозники артели «Горки Ленинские» говорят: «Товарищи, согласитесь с нами, что совершенно недопустимо зажиточным колхозникам терпеть в своих селениях грязь, запущенность. Вид сел должен соответствовать уровню материальной обеспеченности колхозников. Пора заменить полуразвалившиеся избушки с соломенными крышами новыми красивыми домами, посадить плодовые и декоративные деревья, разбить цветники, привести в образцовый порядок общественные здания — сельсоветы, школы, больницы, правления колхозов, сельпо и т. д.».

В «Горках Ленинских» намечен и уже осуществляется большой план благоустройства села. Эта замечательная инициатива, несомненно, найдет поддержку и в нашем районе.

Вытравить грязь из своих жилищ, выбелить, покрасить каждый дом внутри и снаружи, обнести его палисадником, рассадить под окнами цветы, плодовые и декоративные деревья — разве на это требуются большие затраты? Все это найдется, было бы желание покончить с грязью, нечистоплотностью, неупорядоченностью — всем тем, что осталось нам от старой, нищенской деревни.

Надо привести в культурный вид все общественные здания села, начиная с сельсовета и правления колхоза. Школа и почта, изба-читальня и сельский кооператив должны стать образцами чистоты и опрятности. На помощь колхозникам придет наша советская интеллигенция. Нужна инициатива, нужно горячее стремление всех колхозников покончить с бескультурьем и грязью, нужна дружная, энергичная работа самих колхозников, комиссий сельского совета, партийных и комсомольских организаций, сельской интеллигенции. Пусть каждый дом колхозника будет здоровым, культурным жильем, пусть наши села блистают чистотой и светом!

Месячный и квартальный планы перевыполнены

ВАХТАН, 3 апреля (по телефону). Лесной отдел канифольно скипидарного завода успешно выполнил мартовскую производственную программу.

По лесозаготовкам месячный план выполнен на 117,5 проц, лесовывозке — на 112,5 проц. и осоловывозке — на 139,6 проц. В неизменных ценах программа выполнена на 138,5 процента.

Лесной отдел также перевыполнил и квартальное производственное задание

С. Рябинин.

Досрочно выполнили годовые обязательства

Члены колхоза «Б-Пристань» Иван Герасимович Антипин, Филипп Михайлович Иванов первыми в Пристанском сельсовете выполнили обязательства по поставке государству мяса, масла и шерсти за 1941 год.

Е. Новикова.

План выполнен на 103 процента

ХМЕЛЕВИЦЫ. Отделение связи (начальник тов. Дружинин) план по мобилизации средств за март выполнило на 103 процента. Этого связисты добились благодаря широко развернутой массово-разъяснительной работы среди населения.

И. Росляков.

Подготовка к новому приему в сельскохозяйственную Академию имени Тимирязева

Московская сельскохозяйственная Академия имени Тимирязева готовится к новому приему студентов. В этом году намечено принять 650 новых студентов.

Для агрономов и зоотехников, работающих сейчас в сельском хозяйстве и желающих

поступить в Академию, с 1 июня организуются подготовительные курсы, рассчитанные на 100 человек. В течение двух месяцев с курсантами будут проводиться занятия по русскому языку и литературе, физике и химии.

(ТАСС).

IV Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

Утром 3 апреля под председательством заместителя Председателя Верховного Совета РСФСР депутата П. С. МАКАРОВОЙ состоялось четвертое заседание IV Сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. Продолжались прения по докладу народного комиссара финансов РСФСР тов. А. А. ПОСКОНОВА о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении народный комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР тов. В. В. ВОРОБЬЕВ. На предприятиях Наркомата еще велики простои и непроизводительные расходы. Огромное количество ценнейших отходов используется крайне плохо. Народный комиссар торговли РСФСР депутат Д. В. ПАВЛОВ признал, что Народный Комиссариат торговли еще не обеспечил ликвидации потерь, растрат и хищений в торговых организациях. В 1940 году потери в торговых организациях составили 140 миллионов рублей.

О недостатках в работе Народного Комиссариата финансов РСФСР и его местных органов говорили в своих выступлениях депутаты А. М. БУЕВЕРОВ и Б. П. АРДАШЕВ. Депутат Буеверов обратил внимание сессии на то, что до сих пор продолжает действовать изданное еще в 1926 году положение о местных финансах. Оно давно устарело, потеряло всякий практи-

ческий смысл и только затрудняет работу местных финансовых органов.

Депутат Ардашев указал на неудовлетворительную постановку сбора налогов с кустарей и ремесленников в городах.

Увеличивающиеся из года в год ассигнования на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия обеспечивают бурный рост кадров советской интеллигенции. Председатель исполкома Тульского облсовета тов. Н. П. ЧМУТОВ сообщил, что в области сейчас насчитывается свыше тысячи врачей, более 13 тысяч учителей, 1700 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, землеустроителей, тысячи инженеров, техников, конструкторов.

О большой научной работе в Мичуринске говорил депутат С. Ф. ЧЕРНЕНКО. Город стал подлинным центром научного плодводства. Здесь успешно работают центральная генетическая лаборатория, основанная Мичуриным, научно-исследовательский институт плодводства, плодОВОЩНЫЙ вуз имени Мичурина, плодОВОЩНЫЙ техникум и т. д.

На заседании сессии 3 апреля выступили также депутаты И. Л. ИВОЛГИН, Г. И. ПОЛЯКОВ, П. Н. АГАНИЧЕВ, И. И. СОКОЛОВ, народный комиссар социального обеспечения РСФСР тов. А. П. ГРИШАКОВА, народный комиссар пищевой промышленности РСФСР тов. С. Д. РОМАНЫЧЕВ.

(ТАСС).

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Проверка обязательств

ПОЛОМА. Комсомольская организация колхоза «Пролетарий» на последнем собрании проверила свои обязательства, взятые два месяца тому назад. Выполнили свои задания по обучению взрослых комсомолки — учительницы тт. Пахтусова и Разгуляева. Они в колхозах им. Парижской Коммуны и «Новая жизнь» обучили грамоте по 4 человека. Кроме того, эти комсомолки с учениками своих классов собрали для колхоза «Пролетарий» по 6 центнеров золь.

Г. Меньков.

15 сануполномоченных

ШАХУНЬЯ. При сануполномоченных Совета 15 сануполномоченных закончили пятидневные кур-



Сявский радиоузел, которым руководит Михаил Николаевич Подшивалов, работает бесперебойно. Все радиоточки, находящиеся на трансляционной линии узла, всегда находятся в полной исправности. НА СНИМКЕ: заведующий Сявским радиоузлом М. Н. Подшивалов за работой в узле. Фото И. Сенатова.

Радость матери

Недавно я получила на воспитание 7-го ребенка 2000 рублей. Это — большое событие в нашей семье. Я и мои дети горячо благодарим партию, правительство и товарища Сталина за отеческую заботу о нас.

В ответ на это обещаю всех семерых детей воспитать полноценными гражданами нашей страны, чтобы они сторицей могли отплатить ей.

А. Соколова. Шахунья.

Куры начали нестись

СЯВА. В нашем колхозе общественные куры начали нести яйца. Уже снесли более 50 штук. Эти яйца мы сда-

дим потребкооперации в счет выполнения плана. Я. Гребышев, председатель колхоза им. Крупской.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

По-большевистски провести отчеты и выборы парторганов

В. СМЕРНОВ,

зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

По решению ЦК ВКП(б) с 10 апреля по 10 мая 1941 года будут проводиться отчеты и выборы руководящих органов первичных парторганизаций.

За отчетный период первичные партийные организации нашего района проделали большую работу по улучшению внутрипартийной и политической работы, а также в деле руководства промышленностью, транспортом и сельским хозяйством. Партийные организации значительно выросли, еще больше подняли свой авторитет среди беспартийных масс.

Парторганизация Сявского комбината свою работу проводила по плану. Регулярно 2 раза в месяц проводились партийные собрания. Принято в кандидаты ВКП(б) 13 и в члены ВКП(б) 32 человека. Парторганизация вагоноремонтного пункта выросла на 14 кандидатов и 9 членов, паровозного депо — на 13 кандидатов и 7 членов. Всего парторганизация района за отчетный период выросла на 200 кандидатов. Впервые будут участвовать в выборах парторганов 170 молодых членов ВКП(б). Рост партийных рядов шел за счет лучших людей из рабочих, колхозников и советской интеллигенции.

Наряду с улучшением внутрипартийной, политической и хозяйственной работы, в ряде парторганизаций имеются серьезные недостатки, прежде всего — бесплановость в работе, нерегулярное проведение партийных собраний, низкий уровень политико-воспитательной работы с кандидатами, не поднята на должную высоту партийная дисциплина. К числу таких парторганизаций относятся Извальская, Черновская, транспортная, Верховская, Шахунского мехлесопункта и некоторые другие.

Отчетно-выборные собрания первичных парторганизаций — важнейшее событие в жизни нашей партии и всего советского народа. Отчетно-выборные собрания первичных парторганизаций должны проходить под знаком большевистской критики и самокритики недостатков в работе первичных парторганизаций, их бюро и секретарей, не взирая на лица.

Партийные собрания должны подвергнуться серьезному обсуждению вопрос о том, как выполняются решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, т. е., как партийная организация повернула свое внимание и заботу к нуждам и запросам промышленности и транспорта, к вопро-

сам сельского хозяйства. Подготовка к отчетно-выборным собраниям имеет исключительное значение. От того, как будет проведена подготовка к собраниям, будет зависеть идейно-политический уровень отчетно-выборного собрания. Подготовка должна сопровождаться политическим и производственным подъемом всех коммунистов, комсомольцев и беспартийных, развертыванием социалистического соревнования и стахановского движения на четкое выполнение решений XVIII партконференции в промышленности и на транспорте, на выполнение плана лесозаготовок, на полное и качественное завершение подготовки к весеннему севу и успешное проведение самого сева.

Большое значение в подготовке к партийным собраниям и для самих собраний имеет подбор помещения для собрания с достаточным светом, вместимостью и сидениями, своевременное извещение коммунистов о времени, месте собрания и повестке дня. Это обеспечит 100-процентную явку коммунистов на партсобрание, еще больше поднимет активность коммунистов в деловом обсуждении вопросов отчетно-выборного партсобрания и в принятии практических решений для дальнейшей работы партийной организации.

Партийные организации должны обратить серьезное внимание на подбор кандидатов в новый состав руководящих парторганов. Секретарями и членами партбюро должны быть избраны коммунисты, пользующиеся большим авторитетом и доверием партийной организации, стойкие большевики, доказавшие свою преданность партии Ленина—Сталина на практической партийной, общественной и производственной работе, чтобы новый руководящий состав в полной мере сумел обеспечить устранение недостатков в работе парторганизаций и направил бы свое главное внимание и внимание каждого коммуниста на четкое выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, на коренное улучшение внутрипартийной работы, на улучшение качества партийной пропаганды и политической агитации, на повышение уровня политико-воспитательной работы молодых членов и кандидатов ВКП(б), на укрепление партийной дисциплины, на улучшение дела партийного хозяйства, на проверку исполнения партийных директив и решений, на улучшение партийного руководства Советами, комсомольскими, профсоюзными организациями и добровольными обществами (ОСО, МОПР и СВБ).

Вот далеко неполный круг тех вопросов, на которых отчетно-выборные партсобрания и вновь избранные руководящие парторганы должны будут сосредоточить свое внимание.

Настроение праздное

На сявских лесных участках царит праздное настроение.

— После первого квартала мы решили отдохнуть, — заявил мастер Игошинского участка тов. Кошуран, кгда его упрекнули в плохой работе.

И вот отдыхают. В Игошине ежедневно заготавливают на 100 кубометров меньше плана. Низка производительность и на других участках. Лесоруб стал в среднем заготавливать по 2,3 кубометра в день вместо 3,7 кубометра по норме. Возчик подвозит вместо 7 лишь по 3,6 кубометра. Наполовину меньше вырабатывают и грузчики.

Работа лесного отдела в цифровых данных выражается так. По заготовке за день выполняются 850 кубометров вместо 1270, а по подвозке 600 вместо 770 кубометров.

Такая рабоблтанность на участках не беспокоит начальника лесного отдела т. Веселова.

— Ничего. После поднажмем, — успокаивает он себя в надежде на штурмовщину и авралы. М. Уваров.



Н. М. Подухин — столяр-стахановец (Сява) за выработкой товаров ширпотреба. Фото И. Сенатова.

Борцы за культуру производства

И. КИРИЛЛОВ,

председатель месткома Шахунского паровозного депо.

Работа с механизмами предъявляет жесткие требования к созданию безопасных условий. Невыполнение правил техники безопасности грозит тяжелыми последствиями и снижает производительность труда.

Поняв свою роль, комиссия охраны труда при месткоме паровозного депо развернула свою работу. Она в часы досуга ведет непримиримую борьбу против ухарей, нерях и разгильдяев, дезорганизаторов производства, добивается, чтобы в цехах была образцовая чистота.

Всего в комиссии состоит 15 человек. Особенно большую активность проявляют слесарь-стахановец тов. Груздев и молотобоец тов. Муреев. До них было много жалоб о задержке выдачи спецжиров. Администрация выдавала вместо жи-

Лесозаготовки

К ЧЕМУ ПРИВЕЛО РАВНОДУШИЕ

Нередко равнодушно относятся к лесозаготовкам руководители Шахунского мехлесопункта — начальник т. Невмержицкая и парторг обкома т. Зоров. Они не учли ошибки прошлых месяцев и все еще не сделали выводов из критики их руководства. Повседневную работу по организации труда эти товарищи подменяют повседневной болтовней.

В первые дни апреля на участках мехлесопункта производительность труда резко понизилась. Например, на участке 18 склада хорошо работает только бригада кадровых Шакира Мухаматчина. Сезонники же не выполняют норм.

Среди сезонников сильно ослабла трудовая дисциплина. Многие бросают работу и самовольно уходят домой. За несколько дней с 18 склада самовольно ушло 33 процента лесорубов. Например, лесорубы из колхоза «Работник земли», дезертировали всей бригадой во главе с председателем Полетавым. Но в мехлесопункте лишь фиксируют факты дезертирства и не ведут решительной борьбы за выполнение трудгужовинности.

Благоприятной почвой для самовольщины служит бесконтрольность. Люди предоставлены сами себе. За их работой никто не наблюдает. Специалисты мехлесопункта тт. Кошечев и Суворов живут в одной деревне с возчиками, но рабо-

ты с ними не ведут. Они, например, спокойно смотрели, как 3 апреля возчики выехали в лес только в 11 часов дня. В этот день 50 возчиков, занимаясь подвозкой с расстояния 1 километр, подвезли лишь 87 кубометров.

Замерла работа и тракторного парка. Из 12 тракторов 3 апреля работали только два, а остальные стояли в ремонте. В этот день в ожидании тракторов на участках просидели без дела 55 грузчиков.

Подвижной состав парка переломан. Из 112 тракторных саней пригодны к работе только 50. Сани ломают трактористы по своей небрежности. 2 апреля тракторист Гусев не желал выводить состав по частям, а потянул со склада весь поезд сразу. В результате двое груженых саней сломались. Авария сошла Гусеву безнаказанно. Аварийщики здесь не несут ответственности за поломки.

Работу парка принимался налаживать представитель треста т. Завьялов, но вскоре ему это надоело, он засел в кабинет.

— У Завьялова дело не идет, — резюмировал парторг т. Зоров. — Теперь я сяду на парк.

Однако от «сиденья» т. Зорова пока не получается толку.

Все это красноречиво говорит о том, что руководители мехлесопункта не чувствуют ответственности за лесозаготовки. П. Смирнов.

НЕРЯХИ ИЗ ГАРАЖА

В гараже Вахтанговского мехлесопункта весь двор и мастерские захламлены. Тут разбросаны дрова, детали и в беспорядке стоят прицепы. Некультурно выглядит и сама двенадцаточерская.

Когда машины ремонтируют неряхи, то ремонт делается кое-как. Нередко на машины

ставят грязные части, отчего машины вскоре выходят из строя. Так, например, 20 марта сразу у трех машин испортились подшипники, и машины стали.

Когда же механики Соколов и Цыганов наведут в гараже чистоту и порядок?

Ю. Михайлов.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

3 апреля райком ВКП(б) провел семинар секретарей первичных партийных организаций, на котором присутствовало 46 человек.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Попов рассказал о задачах проведения отчетов и выборов руково-

дящих органов первичных парторганизаций. Секретари парторганизаций паровозного депо т. Белых, Хмелевской — тов. Болотников поделились опытом работы с кандидатами ВКП(б). Зав. оргинструкторским отделом РК тов. Смирнов выступил о партийной информации.

10 лет колхозу „Сталинский пахарь“

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ДАТЫ

1931 год

Положено начало организации колхоза «Сталинский пахарь». В него вступило 5 крестьянских хозяйств и два учителя. Всего в колхозе насчитывалось 18 человек трудоспособных и 5 рабочих лошадей. Получен высокий урожай. Выполнены все государственные обязательства. Льноволокна сдано на 270 процен тов, льносемян — на 300 процен тов.

1932 год

Достигнуты новые успехи. Колхоз вырастает до 24 хозяйств. Уже имеется 21 лошадь. Земельная площадь доходит до 212 гектаров. Приобретены две сеялки и 2 молотилки. Вышли из обихода косули. Землю стали обрабатывать плугами. Впервые на колхозном поле появились тракторы МТС.

1933 год

Колхоз растет и крепнет. В нем уже 36 хозяйств. Земельная площадь увеличивается до 316 гектаров. Построен типовой конный двор. Колхозники по-ударному убирают обильный урожай. Выполнен план госпоставок. Обеспечен богатыя трудодень в 7,4 килограмма.

1934 год

В колхозе уже 43 хозяйства. Организована МТФ из 18 голов. Построен общественный склад, тележник и скотный двор. На полях широко применяются минеральные удобрения.

1935 год

Колхоз становится одним из передовых в районе. Его руководитель В. А. Соловьев едет делегатом на первый Всесоюзный съезд колхозников-ударников и вместе с товарищем Сталиным принимает участие в разработке примерного устава сельскохозяйственной артели. Приобретается племенная скот. МТФ увеличивается до 32 голов.

Первого апреля колхозу „Сталинский пахарь“, Макаровского сельсовета, исполнилось 10 лет со дня его организации. Публикуемые ниже материалы рассказывают о том, какими успехами колхоз отмечает эту дату. На собрании, посвященном славному десятилетию, колхозники приняли письмо товарищу Сталину.

Великому вождю трудящихся товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, колхозники сельхозартели „Сталинский пахарь“, Шахунского района, собравшись на общее собрание, посвященное десятилетию колхоза, шлем Вам, дорогому вождю, другу и учителю, свой сердечный привет.

За десять лет мы прошли большой путь. Из 7 хозяйств наша артель выросла до 145 хозяйств колхозников. Мы, крестьяне деревень Туманино, Грудкино, Черной и Шестериково, являемся членами колхоза, вместе в дружном коллективе строим новую зажиточную и культурную жизнь.

Советское правительство закрепило за нами навечно 1738 гектаров земли. Эту землю стараемся

лучше использовать в интересах государства, колхоза и нас самих. В прошлом году в передовых бригадах получен урожай до 40 центнеров с гектара, а в среднем по колхозу 15 центнеров с гектара. Мы даем слово, что в этом году завоюем средний урожай не менее 18 центнеров с гектара и доведем удои молока не менее 2 тыс. литров от каждой коровы.

Мы, дорогой Иосиф Виссарионович, всеми силами станем и впредь крепить колхозный строй, крепить и умножать богатство нашей социалистической родины.

По поручению собрания:

В. Соловьев, П. Туманин, И. Грудкин, И. Смирнов, М. Желваков, В. Соколов, А. Замахова, В. Смирнов, А. Косульникова (всего 34 подписи).

Колхоз будет миллионером

Бригадир И. Смирнов

Тернист и извилист был путь нашего колхоза, но никакие трудности не утратили честных людей. Если требовалось, то работали день и ночь. Этим давали отпор нытикам, лодырям и рвачам. Стопудовый урожай не пришел сам по себе. Его добились наши стахановцы, которые крепко дру-

жили с агротехникой.

Наша бригада в прошлом году получила по 183 пуда, а нынче мы боремся за двести пудов зерновых с гектара и уверен, что мы этого добьемся. У нас есть все возможности, чтобы колхоз стал миллионером, и он будет им в ближайшее время.

За культуру в труде

агроном М. Желваков

Успехи колхоза велики, но есть и недостатки. Нехватает культуры. Нужен клуб, электростанция. Нужно глубокое изучение и применение новейших способов агротехники. В труде тоже нужна культура. Близится сев. Надо готовиться к яровизации семян, организовывать работу звеньев и двинуться в поход за высокий урожай.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ДАТЫ

1936 год

В «Сталинский пахарь» вливается артель «Крестьянин». Колхоз становится крупным. В нем 135 хозяйств и 1513 гектаров земли, которая закрепляется навечно пользование. Строится третий конный двор. Имеется 7 жаток, 7 молотилок, 48 плугов, приобретена льномялка.

1937 год

Получен высокий урожай зерновых, в среднем 12,84 центнера с гектара. При колхозе организуется государственный сортоиспытательный участок. На МТФ завожены 9 телок ярославки и хряк английской породы.

1938 год

Расширяется общественное хозяйство колхоза. В отделении Грудкина построен новый конный двор.

1939 год

Получен высокий урожай клеверного сена и небывалый в районе урожай льноволокна и льносемян. Звездная Елена Цветкова награждена Главвыставкомом Малой серебряной медалью.

1940 год

Эта дата особенно знаменательна. Земельная площадь колхоза достигла 1738 гектаров. Средний урожай зерновых получен по 95 пудов с гектара, а бригада сортоучастка сняла по 183 пуда с гектара. В колхозе 145 хозяйств, 230 трудоспособных. Выросли десятки стахановцев. Развивается животноводство. Уже имеется 92 лошади, 142 головы рогатого скота, 29 свиней, 105 овец, 175 кур. Приобретена пасека из 30 ульев. Неделимый фонд составляет 357,284 рубля. Колхоз выдвинул кандидатом на Всесоюзную сельхозвыставку 1941 года.

Радость труда

По случаю такого важного события директор Туманинской НСШ разрешил колхозникам собраться в здании школы. Один из классов был полон народу. Не явились только те, что находились в лесу. Да и как было не собраться в такой знаменательный день! Ведь отмечалась историческая дата — десятилетие существования колхоза.

Сюда пришли все — от мало до велика. Были тут четырнадцатилетние подростки, женщины и мужчины средних лет, были и семидесятилетние старики — те, которым полсотни лет приходилось корпеть в единоличниках и те, что не испытали прежних невзгод, родившись в счастливое советское время. Сидели все вместе и внимательно слушали историю зарождения своей артели.

Председатель Василий Андреевич Соловьев долго рассказывал присутствующим о том, каким был их колхоз в зародыше и какой он есть сейчас, спустя десять лет. Как из карлика стал гигантом.

У старых и пожилых точно щелчки ронялись в голове цифры,

факты, события, моменты классовой борьбы, попытки развала, трудности пережитого периода. Все это осталось далеко позади...

Вот выступает один из ветеранов новой жизни — организатор и первый председатель артели, теперешний уважаемый всеми колхозник Василий Егорович Смирнов. Десять лет не покладая рук он трудился на колхозных полях. Этот скромный работник нивы народной ни думал ни о наградах, ни об отличиях. Заботился лишь об одном, чтобы общественное хозяйство росло, развивалось, чтобы земля из года в год давала высокие урожаи и чтобы жизнь колхозная цвела.

Он говорил: — Колхоз наш лезет в гору. Мне это особенно приятно, да и каждый честный труженик радуется такому событию. Но остановиться на достигнутом мы не можем. Надо работать честно и добиваться большего, любить всякое дело, не избегать, не чураться любой работы.

Но ведь и сейчас у нас еще есть такие люди которые любят меньше работать, а больше урвать. Выждут момент, когда мож-

но отхватить побольше, и тогда нам на помощь идут все «больные» и «хворые». Когда работа невыгодная, их никак не возьмешь. Таких рвачей у нас не много, но они еще не вывелись. Нужно так поставить, чтобы их не было.

Из президиума поднялся старейший член артели Андрей Тимофеевич Цветков. Вот он вышел на середину и с присущей ему откровенностью сказал собравшимся:

— Тут мы собрались отметить колхозные достижения. Они у нас не малые. Есть чем похвалиться. Но правду говорил Василий Егорович, я к нему тоже присоединяюсь. Рвачи и лодыри нам не ко двору. Терпеть я их не могу. Мне вот 74 года, а не было случая, чтобы я отказался. Куда пошлют — туда и иду. А сделаю так, чтоб без переделки. Жить не могу без работы.

Дружно и долго аплодировали деду, а он спокойно продолжал:

— В прошлом году меня заставили женщицами «командовать». На корчевке работали. Бывало нет-нет да и скажут: покури бь, дедушка. А человек я некурящий. Да и докуривали тут. Больше сделать стараешься. Ворчат, ругаются: чорт, говорят,

какой беспокойный, точно ему больше всех нужно. Не мне, говорю, а колхозу. И так убедил их. Выработка была хорошая. Или скирды ложил, хотя с ребятишками, но никому не уступал. Теперь вот телеги ремонтирую. Все нужно делать. Колхоз наш окреп. Вот какое богатство мы имеем! Помню я как трудно было вначале. Злые люди мешали строить новую жизнь. Старались развалить колхоз, но не удалось. Вот как мы зажили: от хлеба амбары ломаться и всякой-всячины полно!

Вот недавно партия и правительство закон издали. Добрый закон. Он только на пользу тем, кто хорошо трудится. Это все товарищ Сталин об нас, колхозниках, заботится и я так думаю, что надо нам, ребятушки, написать ему письмо. Сказать свое колхозное спасибо...

Предложение Андрея Тимофеевича встречено бурей аплодисментов. Спустя немного, письмо было составлено и единодушно принято. В перерыв Андрей Тимофеевич первым подписал его, а за ним около стола выстраивалась целая вереница колхозников и колхозниц для того, чтобы подписать письмо и этим выразить свою радость великому

зодчему социалистического общества.

Несмотря на утомленность, люди по-деловому обсуждали составленный правлением колхоза производственный план и приходно-расходную смету. План сделан с таким расчетом, чтобы каждой бригаде была возможность его выполнить. Около 100 тыс. рублей намечается на капиталовложения в 1941 г.

Колхозники хорошо понимают, что чем больше будет вложено средств в общественное хозяйство, тем оно будет крепче. Поэтому они и предлагают: построить водяную мельницу, хороший клуб, детские ясли, механизировать подачу воды на конюшню и фермы, увеличить воспроизводство лошадей, приобрести автомашину, новые телеги, хомуты и многое другое.

Уже смеркалось, когда, после бурного собрания, люди уходили домой обедать. Вечером в школе был спектакль. Инициативу в этом проявили учителя, но в постановке участвовали и колхозники.

Ив. ПАТРАКЕЕВ.

Дер. Туманино.

Советы специалиста

Предвесенние работы в саду

Большинство плодовых деревьев выходит из состояния зимнего покоя еще задолго до наступления устойчивой теплой погоды. В связи с этим в предвесеннее время и в начале весны сады особенно чувствительны к изменению температуры воздуха.

Продолжительные оттепели в этот период ослабляют морозостойкость и ускоряют вегетацию растений. В результате следующие обычно за оттепелями похолодания вызывают обмерзание плодовых растений и в частности приводят к повреждению коры.

Для того, чтобы предохранить сады от вымерзания в конце зимы, крайне важно предупредить раннее пробуждение растений, ослабить прогревание их солнцем. Опытные садоводы в таких случаях практикуют повторные опрыскивания кроны и обмазку стволов и основных скелетных сучьев взрослых деревьев известью.

Поврежденные морозами взрослые плодоносящие деревья, у которых в течение прошлого лета в кронах развились новые листовые приросты, нужно подвергнуть обрезке. Если прошлогодние приросты по преимуществу возникли у основания главных скелетных веток дерева, а выше лежащая часть кроны к этому времени почти усохла, надо произвести короткую обрезку. Граница ее лежит примерно на месте массового возникновения прошлогодних приростов.

В том случае, когда прошлогодние приросты у взрослых плодовых деревьев развились на большом протяжении скелетных веток кроны, обрезка производится более длинная. Сперва удаляют все усохшие или сильно поврежденные ветки, затем уже обрезают оставшиеся поврежденные скелетные ветки до места массового возникновения приростов. Спиливание и обрезку веток следует производить над самым основанием одного из верхних прошлогодних приростов, расположенных на оставшейся части скелетной ветки.

Обрезку в обоих случаях надо производить так, чтобы торцы подрезанных скелетных веток располагались бы по вы-

пуклой поверхности или дуге.

У молодых деревьев следует также укоротить скелетные ветки, при этом тем сильнее, чем больше они повреждены и чем меньшее число приростов они на себе образовали в прошлом году.

Места срезов надо тут же обмазать глиной и сверху того побелить известью.

В конце зимы и начале весны в садах надо продолжать работы по накоплению снега. Снег задерживают не только в тех местах, откуда его обычно сдувает ветром, но и там, где он ложится относительно ровным слоем. Чем больше накопится снега на территории сада, тем богаче будет почва влагой. Это особенно важно для садов неорошаемых, расположенных на высоких местах, склонах и водоразделах.

Однако накопление снега в саду представляет только первую часть задачи. Надо еще обеспечить задержание талой воды. Это достигается правильным размещением в саду выпавшего снега. В конце зимы и ранней весной снег сгребается в длинные валы между рядами деревьев — на середине междурядий. В зависимости от крутизны склонов направление таких снежных валов может соответственно меняться. При постепенном таянии снега вода будет хорошо впитываться оттаявшей между валами и обработанной с осени почвой.

Из других садовых работ, которые необходимо провести до конца зимы, особое значение имеет заготовка черенков для весенней прививки. В прививке прежде всего нуждаются те взрослые плодоносящие деревья, которые очень сильно обмерзли зимой 1939—1940 гг. и усохли до основания стволов. Такие деревья надо заранее спилить и удалить из сада, чтобы избежать массового распространения короедов и других вредителей.

По наступлении весны надо произвести прививку в корневые шейки спиленных деревьев. При соответствующем уходе черенки на старых корнях будут развиваться очень быстро и уже через три-четыре года строгшие деревья могут дать обильный урожай плодов высокого качества. Проф. П. ШИТТ — зав. кафедрой плодоводства с.-х. академии им. Тимирязева.

Халатность

Бухгалтер тракторной базы Шахунского мехлеспункта Таисия Григорьевна Торопова к работе относится халатно. От этой халатности, к сожалению, приходится страдать не самой Тороповой, а рабочим.

Получает человек зарплату и видит, что вместо 205 рублей ему начислили только 105.

— Ах, забыла поставить палочку, оправдывается Торопова.

Получил зарплату рабочий Смирнов, а бухгалтер сделала запись в лицевом счете Сидо-

рова — Ну что за беда. Перепутала несколько букв, исправлю, — готов ответ у Тороповой.

На невнимательность бухгалтера не обращает внимания начальник транспорта т. Горбунов. Эта черта есть и в его характере. Еще в первых числах февраля некоторым трактористам присвоена первая категория, но получают они прежнюю ставку, потому что тов. Горбунов забывает издать приказ об увеличении зарплаты. Н. Смирнов

Рост забастовочного движения в США

2 апреля в восьми восточных штатах США началась забастовка 400 тысяч рабочих угольной промышленности, требующих повышения заработной платы, предоставления оплаченного отпуска и 200 гарантированных рабочих дней в году.

Как уже сообщалось, на заводе Форда началась забастовка 60 тысяч рабочих. Агентство Юнайтед Пресс передает, что рабочие загородили входы с целью помешать штрейхбрехерам пройти на завод. У 14 входов на завод поставлены пикеты.

Профсоюз рабочих автомобильной промышленности обвиняет администрацию завода Форда в том, что она за последние несколько месяцев уволила свыше тысячи активных членов профсоюза. Профсоюз требует немедленного восстановления на работе всех уволенных, повышения заработной платы и ликвидации системы шпионажа на заводе. Губернатор штата Мичиган назначил арбитражную комиссию, но она, по видимому, не сможет урегулировать конфликт.

Агентство указывает, что завод Форда в Ривер Руже является одним из крупнейших промышленных предприятий в мире. (ТАСС).

Самоубийство венгерского премьер-министра Телеки

Как сообщает венгерское телеграфное агентство, в ночь на 3 апреля умер венгерский премьер-министр Павел Телеки.

Венгерская газета «Мадьярорсаг» опубликовала официальное врачебное заключение, в котором устанавливается, что Телеки окончил жизнь самоубийством. (ТАСС).

Отставка венгерского правительства

Как сообщает венгерское телеграфное агентство, сегодня утром под председательством венгерского министра иностранных дел состоялось заседание венгерского совета министров. На заседании было принято решение о коллективной отставке правительства. Решение об отставке передано регенту Хорти. (ТАСС).

Положение в Сирии

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что хотя демонстрации националистов в Сирии и идут на убыль, однако, широко распространенное недовольство в стране усиливается. Военные трибуналы ежедневно рассматривают дела участников демонстрации, приговаривая каждого из них к тюремному заключению от 2 до 5 лет. В городах Дамаске и Алеппо улицы патрулируются броневиками. Запрещено собираться группами более 5 человек.

За границей



Одна из улиц в Эльбасане (Албания).

Фотохроника ТАСС.

Война в Европе и Африке (Дневник военных действий за 3 апреля)

В ночь на 3 апреля германские самолеты бомбардировали портовые и промышленные сооружения в Южной Англии и Шотландии. Разведывательными самолетами потоплены два английских парохода и нанесены серьезные повреждения 6 другим торговым судам.

Английские самолеты 2 апреля совершили нападения на германские вооруженные торговые пароходы у побережья Голландии.

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Греческими войсками на центральном фронте уничтожен батальон итальянских альпийских войск.

В Эритрее итальянские части

после эвакуации столицы страны Асмары отступают в южном направлении. Англичане ведут наступление на Массауа (порт на Красном море).

Как сообщает агентство Рейтер, представитель английского военного командования заявил, что падения Массауа можно ожидать в любой момент, так как итальянцы не пытаются оборонять эту морскую базу.

В Абиссинии английские войска продвигаются к центральной части страны. Южноафриканские войска, наступающие на Адис Абебу со стороны города Диредауа, в настоящее время представляют наибольшую опасность для абиссинской столицы.

(ТАСС).

К захвату германских и итальянских судов в США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в связи с захватом 69 итальянских, германских и датских судов в официальных кругах США еще не знают, как правительство США поступит с ними. Однако полагают, что правительство примет специальное решение об их конфискации.

Агентство отмечает, что конфискация германских и итальянских судов даст возможность США предоставить соответствующее количество американских судов Англии.

Германское посольство в Вашингтоне опубликовало текст первой ноты протеста, заявленного Германией против захвата

Соединенными Штатами Америки двух германских судов. В ноте указывается на явное нарушение прав Германии, предоставленных ей существующим между Германией и США договором о дружбе и торговле от 8 декабря 1923 года, а также содержится требование об освобождении германских судов и их команд.

По сообщению агентства, Германия послала правительству США вторую ноту протеста.

Итальянское посольство также послало американскому правительству вторую ноту протеста против захвата 28 итальянских судов. (ТАСС).

Отправка японских войск из Французского Индо-Китая

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что японские войска численностью 5 тысяч человек, расквартированные в северной части Французского Индо-Китая, на прошлой неделе были отправлены из Хайфона в неизвестном направлении. Сообща-

ется также, что японцы вывозят из Индо-Китая современные зенитные орудия и намерены заменить их более устарелыми. Ожидают, что из Индо-Китая скоро будет отправлено дополнительное количество японских войск. (ТАСС).

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ.

Шахунской артели „Пробуждение“

требуется счетовод-картотетчик. Оклад 200 рублей. Обращаться в правление артели.

Организации, взявшие во временное пользование учебные винтовки в райсовете Осоавиахима, должны сдать их 8 апреля с/г.

Не сдавшие будут привлекаться к суду как за незаконное хранение оружия. Райсовет Осоавиахима.